

鞍山聚焦高新技术为工业经济蓄能

前三季度,全市规模以上工业增加值同比增8.4%

本报讯 记者刘家伟报道 11月18日,记者走进位于鞍山经济开发区的鞍山宝得钢铁有限公司,只见刚投入运营不久的1250立方米高炉项目正在火热生产。得益于一系列先进技术的应用,该项目不仅降低了炼铁工序能耗及生产成本,产品质量也大幅提升,高新技术带来的新动能让宝得再次腾飞。

鞍山宝得钢铁有限公司的喜人发展态势,正是鞍山聚焦高新技术、推动工业高质量发展取得成效的缩影。年初以来,鞍山在采取加快重点项目建设计划、狠抓创新驱动、优化营商环境等措施,大力发展战略性新兴产业的同时,不断用高新技术改造提升传

统工业,培育壮大工业高质量发展的新动能。前三季度,鞍山规模以上工业增加值累计完成367.9亿元,同比增长8.4%,高于全省1.7个百分点。

鞍山加快重点项目建设计划,以高质量项目不断为工业经济蓄能增势。全市积极“走出去”“请进来”招商引资,参加“长三角”“珠三角”招商引资促进周系列活动,并举办“心系鞍山·共谋振兴”“企汇鞍山·共赢未来”等活动,全力引进项目。同时,切实解决问题,推动重点项目建设。其中,星空钠电自主研发的世界首条钠离子电池生产线投入运行,欧菲特精密机械自主研制的大幅面高速间歇式混合轮转印刷机,

填补了世界空白。

为积极助力新旧动能转换,鞍山狠抓创新驱动。全市紧紧围绕培育壮大新动能,在新材料、先进制造与自动化、电子信息等重点产业领域持续征集关键核心技术,并积极争取中央以及省里的支持,加大市本级培育投入力度,分阶段重点突破,累计转移转化科技成果56项,福鞍公司的“分布式能源用中小型回热式燃气轮机”等企业项目获得省重大专项支持,聚龙股份的“基于云架构的‘同城易兑’系统关键技术开发及应用”等7个项目列入省重点研发计划。

鞍山还以抓好为企业服务为核

心,不断优化营商环境。全市进一步简政放权,取消调整329项行政职权事项,政务服务事项进驻政务服务大厅基本实现“应进必进”,全面实施“2370”改革,纵向压缩、横向整合审批流程,一般性企业开办时间压缩至2个工作日内,一般不动产登记压缩至3个工作日办结,工程建设项目审批时间从立项到验收压缩至70个工作日内。同时,加快落实好《鞍山市加快民营企业发展若干政策和措施》,在已有措施的基础上,又制定了41条具体实施细则及30条实施举措,市级财政安排资金3.3亿元,专门用于支持民营企业发展。

■速览 SULAN

辽阳石化节能降耗节约9000万元

本报讯 11月19日,记者获悉,中国石油辽阳石化分公司以节能降耗为方向抓公用工程优化,今年前10个月累计节约9000万元。

今年以来,辽阳石化分公司从管理、技术、结构等方面持续降低消耗,深入挖掘公用工程潜力。开展蒸汽主管线保温治理,加强燃料、动力实物量管控,提高加热炉热效率。同时,加快地下水管网治理,属地单位排查治理地下水漏点,使地下水泄漏每天减少1万吨。

朱晓芳 本报记者 严佩鑫

大连两年内将开展职业技能培训12万人次

本报讯 记者王荣琦报道 大连近日印发通知,计划至2021年开展各类职业技能培训12万人次以上,到2021年底,高技能人才占技能人才的比例达30%以上。

未来两年,大连市支持企业组织新入职和转岗职工按规定参加新型学徒制培训,同时开展企业职工岗位技能培训提升培训。面向离校未就业的高校毕业生开展专业转换及技能提升培训,对符合条件的高校毕业生按规定给予一定的补贴。

朝阳6235户建档立卡贫困户乐享新居

本报讯 记者张辉 刘佳报道 11月中旬的辽西北已是寒意逼人,但在朝阳县西五家子乡三道沟村86岁老人林树桂的新居里,阳光从宽大的玻璃窗照进来,满屋生辉,温暖如春。“今年冬天可要享福了。”老人脸上的每一道皱纹里,都透着幸福的笑容。

林树桂是建档立卡贫困户。今年,在朝阳市,有6235户像林树桂这样的建档立卡贫困户喜迁新居。

作为我省重点贫困地区,朝阳市的农村危房改造任务十分艰巨。自2012年开始,朝阳市重点对农村建档立卡贫困户、分散供养特困人员、

低保户和贫困残疾人家庭危房进行改造。截至今年10月底,累计投入补助资金6.8亿元,完成农村贫困户危房改造4226户。

今年,朝阳市农村危房改造任务为8403户,其中建档立卡贫困户6235户,为全省任务的38.3%,是全省任务最重的城市。面对如此艰巨的改造任务,朝阳市委、市政府主要领导挂帅,成立了农村危房改造领导小组,制定《朝阳市农村危房改造工作计划》,提出“五个确保”:加强审核,确保应改尽改;多方筹措,确保资金到位;精准鉴定,确保改造到位;认真复核,确保改造计划精准;

强化督查,确保按时并保质保量完成任务。

今年年初,朝阳市住建局与市扶贫办联合对全市的建档立卡贫困户、农村分散供养特困人员、低保户、贫困残疾人家庭四类重点改造对象进行调查摸底和危房等级鉴定,重点对建档立卡贫困户进行危房逐户鉴定。同时,整合各类资金用于危房改造,使D级危房改造资金达到3万元,C级危房改造资金达到1万元。

4月1日,在省里的改造资金尚未拨付的情况下,朝阳市农村危房改造全面开工。市住建局、市扶贫办建

立联席会议制度,定期召开危房改造工作会议,及时解决危房改造工作中存在的问题和困难,并严格执行改造标准,因地制宜设计编制了5至10套施工图供村民选择,施工前对施工队伍进行培训,施工全过程实行质量安全跟踪管理,且把好竣工验收关,确保工程安全可靠。

经过7个月的全力推进和紧张施工,朝阳市的农村危房改造任务全面完成,共竣工8038户,其中6235户建档立卡贫困户的危房改造全部竣工。其余365户低保户、五保户、贫困残疾人家庭危房改造将于2020年6月前竣工。

“讲文明树新风”公益广告



企业应该用好减税降费带来的红利

司成刚

北方时评

国务院日前印发的《实施更大规模减税降费后调整中央与地方收入划分改革推进方案》强调,实施更大规模减税降费是应对当前经济下行压力的关键之举,调整中央与地方收入划分改革是落实减税降费政策的重要保障。由此可见,国家正在不断完善减税降费政策,加速释放政策红利。

近年来,国家实施了一系列力度大、内容实、范围广的减税降费政策,精准聚焦发展实体经济、继续扩大就业和推动创新发展,对减轻企业负担、促进经济发展发挥了重要作用。仅今年前三季度,全国就累计新增减税降费17834亿元,用“力度空前”来形容绝不夸张。

面对送上门的好政策,企业如逢甘露,但对这项改革带来的红利如何使用,却各打小九九。有的企业认为,这是天上掉馅饼,来得容易,花得也随便,或用来填补欠账;或哪痒挠哪,四处“撒芝麻盐”;或大手大脚,只图一时之快。这些都有悖于减税降费的初衷。

不过,大多数企业还是能理性面对,认为减税降费的一分一毛都建立在国家减收基础之上,该把企业省下来的钱花在刀刃上。

应当花在确保当年任务全面完成上。资金是企业发展的“血脉”。减税降费系列措施的落地,为企业创新发展提供了充足的“资金弹药”。自有资金充裕了,自然会减少企业贷款付息的压力,降低成本,加上不折不扣地贯彻“巩固、增强、提升、畅通”八字方针,无疑为确保当年任务全面完成创造了条件。

应当花在科研与技改上。今天的投入,就是明天的产出。特别是辽宁的制造业,老企业多,面临着产品单一、技术落后等问题。自有资金充裕了,我们不但要借力加大科技创新投入,提升竞争力,还应举一反三,充分利用研发费税前列支、增值税即征即退等一系列政策,形成资金合力,加速企业转型升级和振兴发展。

应当花在扩大就业保民生上。就业是民生之本。减税降费所得,使企业血脉通畅,增强了撸起袖子加油干的信心,自然会在拓项目、扩产能、增用工、涨福利上下功夫,这让减税降费的获得感从企业扩展至个人。

减税降费所得,说到底企业的钱,企业有权自行支配,别人无权干涉。不过,对于正在爬坡过坎谋振兴的辽宁企业而言,应该具有更长远的眼光和责任担当,管好用活减税降费红利。

沈阳市科技创新管理平台上线

本报讯 记者陶阳报道 为将“放管结合、优化服务”落实到科技创新一线,沈阳市科技创新管理平台日前独立上线,此举为沈阳市科技创新工作阳光、高效、规范开展提供了有力支撑和重要保障。

科技创新管理平台是沈阳市实施科技规划、计划、项目和政策管理职能的“综合性、网络化、交互式”业务工作平台,是沈阳市统筹全市科技创新资源、激励和引导全市科技创新活动的重要载体。该平台具备无纸化、全流程、全留痕、全平台的“一网三全”功能,实现了科技计划全部项目信息化管理、可追溯查询的目标,有效提升了项目各环节的管理流程和效率。

目前,在沈阳市科技创新管理平台系统注册的各类创新主体达4516家,注册的各领域有效科技评审专家达2434人。沈阳市2013年以来科技计划立项的3113个项目全部实现平台在线统一管理。

多元有机肥项目落户东新村



为发展壮大村集体经济,带动建档立卡贫困户脱贫,葫芦岛市南票区金星镇东新村引进利用农业废弃物生产多元有机肥项目。

东新村采取“党支部+贫困户+

投资者”模式,由投资者建厂生产,

村党支部以提供水、电的方式入股,

目前设备已调试完毕,进入试生产阶段。

本报特约记者 杨兵 摄

中国精神 中国形象 中国文化 中国表达

中国龙腾

中华圆梦



中国网络电视台制 河北蔚县 王文林剪纸